

翻阅尘封档案 解决过户难题

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张晋才)准备办理房屋继承过户,需要提供已故母亲的死亡证明,好在南寨派出所民警耐心翻阅底簿,找到了相应材料。2月22日,当事人史大爷持证明办妥了房屋过户手续。

2月18日,史大爷来到南寨派出所户籍大厅,求助民警出具证明。经民警了解,史大爷准备办理房屋继承过户,需要提供已故40多年母亲的死亡证明,而家中留存的证明因年代久远早已丢失,且超出了派出所相关档案

的保管年限,查阅工作比较繁琐。

不过,得知史大爷一家于1958年定居并落户太原,户籍民警一头扎进档案室,试着翻阅当年的底簿寻找线索。从临近年份一页页往后翻找,民警最终从一份泛黄的老旧档案中找到

了史大爷母亲的户籍信息,上面备注有死亡登记时间。

有了这份关键材料,民警为史大爷出具了相应证明材料。随后,史大爷手写了一封感谢信,专程送至派出所向民警道谢。

货车雪天困高速 交警暖心送食物



本报讯(记者 刘友旺 通讯员 姜轩 文/摄)漫天风雪中,浓浓警民情。2月21日,面对众多大货车因雪滞留高速的情况,娄烦县公安局交警大队民警赶赴高速口,向司机们送去食物和热水。

2月20日,受降雪影响,几十辆货车滞留在太佳、娄岚高速公路收费站口,许多外地司

机毫无准备,他们只能待在车里忍饥挨饿。娄烦县交警大队发现这一情况后,立即组织警力送温暖。

“天冷,喝点热水暖和暖和”“来桶泡面填填肚子”……2月21日上午8时许,娄烦县交警大队民警、辅警来到高速口,为司机们送上热水和方便面等食物,温馨提示大

家注意安全和保暖。同时,民警详细告知路况信息,耐心解答问题。

热水、泡面、火腿肠,热情的话语和贴心的问候,体现出了娄烦交警的服务与关心。“感谢你们雪中送炭!”滞留车辆司机接过食物时,眼眶泛红,深深感受到了这座城市的温暖。

车钥匙失而复得 自驾游顺利返程

本报讯(记者 辛欣 通讯员 黄娜)一家老小从陕西来并自驾游,在柳巷游玩一番后却丢了车钥匙,幸好在柳巷派出所民警的帮助下找到了。2月22日,陕西游客刘先生带着家人顺利返程。

前些天,陕西游客刘先生带着家人自驾来并,入住柳巷附近一家酒店后,在周边钟楼街、食品街连逛了好几天。2

月19日下午,意犹未尽的一家人准备前往下一站,刘先生准备开车时发现车钥匙不见了。

按照出游安排,全家人不日即将返程,但备用钥匙不在身边,眼看会影响正常返程,刘先生只好报警求助。

柳巷派出所民警闻讯,耐心引导刘先生回想这两天的游玩路线,注意到前一天他曾

在钟楼街一家游戏厅长时间停留,且脱下过装有车钥匙的外套。民警很快联系上游游戏厅负责人,得知店内确实有一把银色车钥匙待认领。

看到失物的照片,刘先生激动地连连点头,说正是自己丢失的车钥匙,“太原之行完美结束,文化底蕴名不虚传,热心的民警更是给我留下了深刻的印象。”

行车中发生争吵 母亲赶儿子下车

本报讯(记者 张晋峰)一对母子在高速公路行驶时发生争吵,儿子作出抢夺方向盘的不理智举动后,母亲盛怒之下将儿子赶下车。2月22日,山西高速交警一支队通报相关情况,提醒大家不论遇到什么情况,驾驶时务必保持情绪稳定。

2月14日下午5时许,一支队六大队民警接到报警电

话称,一少年独自在高速公路行走。民警立即赶赴现场,很快在青银高速公路开栅主线太原方向找到了一脸委屈的少年。

经询问,少年与母亲同行,因眼镜丢失与母亲发生争吵,少年情绪失控,抢夺方向盘,母亲盛怒之下将他赶下了车。

了解情况后,民警与少年

母亲取得联系,并驾驶警车将少年送至收费站与母亲会合。民警劝说少年要多理解母亲,学会控制自己的行为,随后又对母亲将孩子扔在高速公路上的行为作出批评,并叮嘱她要加强与孩子的沟通。



旅客雪天出行 乘警倾力守护

本报讯(记者 王春宇 通讯员 杨剑国)2月21日,从太原铁路公安处乘警支队获悉,针对春运返程客流与本轮降雪叠加的情况,该支队迅速启动极端天气应急预案。执勤乘警以高度的责任心和良好的勤务状态,倾力守护旅客大雪天平安出行。

站台上,乘警冒雪穿梭,仔细检查站台、列车乘降梯、通过台等处积雪、积水清理情况,及时提醒旅客注意防滑、防摔,主动帮扶行动不便、带小孩儿以及行李重的旅客,耐心做好旅客上下车安全疏导。

车厢内,支队、序列队负责人一线盯控,各警组

严格落实春运措施,加大列车广播宣传和巡视宣传频次力度,及时化解因人多拥挤造成的各类纠纷,逐车逐人耐心安抚晚点滞留旅客,并提供换乘帮助。同时,紧盯重点区间和时间段,强化治安管控,备足警力增援重点列车,统筹推进阵地防控、秩序维护与列车查缉工作,严防不法分子伺机流窜作案,全面净化列车治安环境。

太铁乘警提醒广大旅客,要密切关注天气变化,及时了解列车正晚点信息,预留充足的进站时间,降低雨雪天气出行带来的影响。

民警加班加点 帮找户籍档案

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 郭祯)“感谢民警为民解忧办事,给予我热情帮助!”2月20日,公安杏花岭分局坝陵桥派出所收到一封来自朱先生的表扬信。信上写满了赞誉,朱先生感谢民警加班加点寻找户籍档案,帮他解决了难题。

因办理房产过户事宜,朱先生需要准备户籍底簿证明资料。2月1日傍晚,他急匆匆前往坝陵桥派出所,但赶到时已到了下班时间。抱着试一试的态度,他来到户籍窗口

向民警咨询求助,“我家住得比较远,单位请假也比较困难……”

“请放心,帮您办完后我们再下班……”得知朱先生的情况后,民警立即表示可以加班帮他查询底簿。随后,民警与朱先生耐心沟通,问清了之前落户的具体时间和详细地址。

经过近一个小时的翻查,民警成功帮助朱先生找到了所需的户籍资料。接过民警递交的资料,朱先生对民警热情服务、认真负责的工作态度连声感谢。



2月19日,尖草坪派出所民警对辖区KTV、洗浴中心、足疗店等公共场所开展治安清查,消除安全隐患,督促经营场所落实安全主体责任。

辛欣 摄